

	�ا����ذ                                                                                 1 ص� ���
�� :  
 
 

  

  

 
 
  
 
 
 
  
  

���
�10 : ���

��� ا	�������   :�1�U BC AC BA AB= − − +
��� ���� ����� ���� ����

و     
V BE DF EF AB ED FA= + + + + +
�� ���� ���� ���� ���� ���� ����

  

���U ا	������� 
���

Vو  
��

  
Uا�
�اب: BC AC BA AB BC CA AB AB= − − + = + + +

�� ���� ���� ���� ���� ���� ���� ���� ����
 

V BE DF EF AB ED FA BE EF FA AB ED DF= + + + + + = + + + + +
�� ���� ���� ���� ���� ���� ���� ���� ���� ���� ���� ���� ����

0U BA AB AB BB AB AB AB= + + = + = + =
�� ���� ���� ���� ���� ���� � ���� ����

  
0V BF FB EF BB EF EF EF= + + = + = + =

�� ���� ���� ���� ���� ���� � ���� ����
  

 ���
�2: ���	A وB وC    وD   ى����	ث ��� �� ا��  
� ا	��� )1��:!�BM� Nو Mأ� AC=

����� ����
ANو    AC AD= +

���� ���� ����
                

BD%$رن ا	������� :  )2
����

MNو   
�����

  
  )1ا�
�اب:

  
1(MN MA AN MB BA AC AD= + = + + +

����� ���� ���� ���� ���� ���� ����
  

MN BM BA AD AC BM BD AC= − + + + = − + +
����� ����� ���� ���� ���� ����� ���� ����

و��&:    
MN AC BD AC BD= − + + =
����� ���� ���� ���� ����

  
���
�3 : ABCو !'(�M  ى����	ا �� )*��  


��� ا	����D وE :!���MD MA BC= +
����� ���� ����

MEو    MB CA= +
���� ���� ����

         
  ؟ACBEو �ABCD$ھ- ط��
(  ا	��$+���

MD)1ا	��اب: MA BC= +
����� ���� ����

 -�
1MA AD MA BC+ = +
���� ���� ���� ����

  
 -�
1AD BC=

���� ����
  ���ازي ا�34عABCDو��&   

2(ME MB CA= +
���� ���� ����

 -�
1MA AE MA AB CA+ = + +
���� ���� ���� ���� ����

  
 -�
1AE AB CA= +

���� ���� ����
 -�
1AE CA AB= +

���� ���� ����
 -�
1AE CB=

���� ����
  

  ���ازي ا�34عACBEو��& 
 ���
�4:���	ABC  ���	  و  !'(�E )
]���78 ا	�* ]BC  

CM ��*( �� ا	����ى M :!�9و CA CE= +
����� ���� ����

 
  ���ازي ا�34ع        ���ACEM أن:)2   أر=> ;��.)1
 ���ازي ا�34ع       ���AEBM أن:)3

  )1ا�
�اب:
>��  أ�?� ا	

  
�ME)� �1@- ان ���� أن:)2 AC=

���� ����
  ؟؟؟؟؟؟

: $�1A	CM CA CE= +
����� ���� ����

 -�
1CE EM CA CE+ = +
���� ����� ���� ����

  

 -�
1EM CA=
����� ����

 -�
1ME AC− = −
���� ����

 -�
1ME AC=
���� ����

  
  ���ازي ا�34عACEMو��& 

�AE)� �1@- ان ���� أن:)3 MB=
���� ����

  ؟؟؟؟؟؟

: $�1A	AC ME=
���� ����

 -�
1AE EC MB BE+ = +
���� ���� ���� ����

  
]���78 ا	�*
( Eو�
'> أن : ]BC   ن : اذBE EC=

���� ����
  

AEو��&  MB=
���� ����

  ���ازي ا�34ع AEBMو�$	�$	- : 
 ���
�5: A وB ى����	! :   ��*�$ن �� ا���1AB cm=   

�2AC��D   : !و C) أر=> ا	��*��� 1 AB=
���� ����

3ADو     AB=−
���� ����

   
2���D$��	ا  E�9أ( :AC وAD  

) 1 ا����� :

  
2   $�1A	  (2AC AB=

���� ����
2ACاذن :   AB=

���� ����  

2ACاذن :  AB= : 2اذنAC AB= : 2اذنAC cm=  

   $�1A	3AD AB=−
���� ����

3ADاذن :   AB= −
���� ����

  

3Adاذن :  AB= 3ADاذن : − AB= : 3اذنAD cm=  

���
�6 : ���	A وB وC .)������� ��F ��� ث��  

� ا	��*(��1��D     !أ�
2

2
AD AB AC= +
���� ���� ����

    

  ا�
�اب :

  

أ��د���� 
 �
ا��

 ا������

������
�ر�� �:��
�
ا�� �ب ا�  
ا�
 ��ى : ا�
$ع �"��ك ��
� و ا�
$ع �"��ك 

�����'(� 

 ا����ذ:
 ����
������  
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	�ا����ذ                                                                                2 ص� ���
�� :  
 
 

  ���
�7 : ABC : : GH� و !'(�AB i=
���� �

ACو  j=
���� �

  

� ا	����$ت ا	�$	�( : �3iأ�
�

2و       j−
�

3و    2i j−
� �

  
  ا�
�اب :

  
���
�8 : u

�
vو 

�
 :GH� .�����3$ن 7 1

5 6
5 2 10

w u v u v   = − − +   
   

��� � � � �  

� w��y :!و�xأوA+ AKد�1 �����9 x u yv= +
��� � �

.  

3ا�
�اب : 7 1 21 3
5 6 3 6

5 2 10 10 5
w u v u v u v u v

   = − − + = − − −   
   

�� � � � � � � � �  

27
3

10
w u v= − −
�� � 3xو��&   � = 27و     −

10
y = −  

���
�9: ���	ABC)*��	ا ���	و .$('(� D !�93BD DC=
���� �����

.  

BD ��� أن: .1
����

BCو 
����

 ���������  
�  ا	��*(  .2�  Dأ�

  (3BD	�1A$   1ا�
�اب : DC=
���� �����

 �D$ت�( )3BD DB BC= +
���� ���� ����

  

�D$3 ت� 3BD DB BC= +
���� ���� ����

 �D$3ت� 3BD DB BC− =
���� ���� ����

  
 �D$3ت� 3BD BD BC+ =

���� ���� ����
 �D$ت�

4 3BD BC=
���� ����

 �D$3ت�

4
BD BC=
���� ����

  

BDو�$	�$	- :
����

BCو 
����

 ���������  

2  (3

4
BD BC=
���� ����

�$ء �Nو��& ا  

  
 

���

��� ا	���  :�10�A وB وM 
:!���2 3 3 0MA MB AB+ + =

����� ����� ���� �
  

6 ��� أن: .1

5
AM AB=
����� �����������'	 )���	$� Oذا ت����$�AM

�����
ABو  

����
  

)ت���- إ	P ا	�����> Mا=���O  أن ا	��*( .2 )AB.  

2)1ا�
�اب : 3 3 0MA MB AB+ + =
����� ����� ���� �

  -�
1

( )2 3 3 0MA MA AB AB+ + + =
���� ���� ���� ���� �

 -�
12 3 6 0MA MA AB+ + =
���� ���� ���� �

  

 -�
15 6MA AB= −
���� ����

 -�
15 6AM AB− = −
����� ����

 -�
16

5
AM AB=
����� ����

 

AMاذن ا	�������
�����

ABو  
����

 ����������  

2(6

5
AM AB=
����� ����

�������( وأن  Mو Bو Aت
�P أن ا	��� 

M<�����	ا P	ت���- إ( )AB. 

���
�11 : ABCو !'(�E   وF    : !���  ���*��

:AE CB=
���� ����

AFو            AB AC= +
���� ���� ����

  
� ;�� ت��1��$ )1�  أ�
]���78 ا	�*
(  ���B أن  )2 ]EF .  

  )1أ���� :

  
0BE)�1@- �)� أن ���� أن : 2 BF+ =

���� ���� �
  ؟؟؟؟؟

BE BF BA AE BA AF+ = + + +
���� ���� ���� ���� ���� ����

  E�9 +�%( ;$ل 

BE BF BA CB BA AB AC+ = + + + +
���� ���� ���� ���� ���� ���� ����


�$ل ا	�
*�$ت �=$�  

BE BF BA AC CB+ = + +
���� ���� ���� ���� ����

40BAن :    AB+ =
���� ���� �

   
 �
E�90BE +�%( ;$ل ��A ودا* BF BB+ = =

���� ���� ���� �
  

]���78 ا	�*
(  Bو�$	�$	-  ]EF .  
���
�21 :	���ABC ن$S إذا .$('(�I )
]���78 ا	�* ]AB وJ 

)
]���78 ا	�* ]AC :ن$D1

2
IJ BC=
��� ����

.  

ھ�$ +'P ا	��ا	- ���J  -@8و ABC  .$('(�I	��� :ا�
�اب
 ���
]ا	�* ]ABو[ ]AC.  

               :$�1A	IJ IA AJ= +
��� ��� ����

  
             1 1

2 2
BA AC= +
���� �����    

( )1 1

2 2
BA AC BC= + =
���� ����� ���� 

 : �,-.�1

2
IJ BC=
��� ����  �	��
�
0�IJ'� أن ا�

���
BCو 

����
 ����������  

)و��& :  ) ( )IJ BC�  

���
�31 :ABCو !'(�E وF :!�9 ن$�*��  
3

4
AE AB=
���� ����

4و

3
AF AC=
���� �����

.  

1( .>��� ا	�  أ�

ECأ�S E�S �� ا	������� )2
����

BFو 
����

 )	NA�AB
����

ACو 
�����

   
)ا=���O أن ا	��������  )3 )BFو( )EC .از1$ن���  

  )1أ���� :

  
2(EC EA AC= +

���� ���� ����
E�9EC +�%( ;$ل  اذن : AE AC= − +

���� ���� ����
  

 -�
13

4
EC AB AC= − +
���� ���� ����

   -�
13

4
EC AB AC= − +
���� ���� ����

وھ- ا	����(  

BFو	�1A$   ا	�*'��( BA AF= +
���� ���� ����

  E�9 +�%( ;$ل  

4:اذن 

3
BF AB AC= − +
���� ���� ����

  وھ- ا	����( ا	�*'��(

3 $�AK3)و

4
EC AB AC= − +
���� ���� ����

3اذن : 4

4 3
EC AB AC = − + 

 

���� ���� ����
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	�ا����ذ                                                                                3 ص� ���
�� :  
 
 

3اذن :   4

4 3
EC BA AC = + 

 

���� ���� ���� -�
13

4
EC BF=
���� ����

  

)اذن :ا	��������  )BFو( )EC .از1$ن���  

���
�14:���	ABCD هUS�� ازي أ�3ع���O .I وJ $ھ�
���
]+'P ا	��ا	- ���8@- ا	�* ]AB و[ ]CD.  

1 ��� أن: )1

2
OJ BC=
���� 1و      ����

2
OI CB=
��� ����

  

]ھ� ���78 ا	�*
( Oا=���O أن )2 ]IJ.  

  )1: أ����


��� ا	�)'!�ABC $�1A	I )
]���78 ا	�* ]AB   وO 78���

 )
]ا	�* ]AC : $�1A	  )�V$W E�9 1اذن

2
OI CB=
��� ����

  

]���78 ا	�*
( J	ACD $�1Aو�
��� ا	�)'! ]DC   وO 78���

 )
]ا	�* ]AC : $�1A	  )�V$W E�9 1اذن

2
OJ AD=
���� ����

  

]ھ� ���78 ا	�*
( O)	�- ���� أن : 2 ]IJ   

�10OI@- أن ���� أن : OJ+ =
��� ���� �

  ؟؟؟؟؟؟؟
1 1

2 2
OI OJ CB AD+ = +
��� ���� ���� ����  

���BCازي أ�3ع D$ن :  ABCDو��$ أن  AD=
���� ����

  

1و��& : 1 1 1

2 2 2 2
OI OJ CB BC CB CB O+ = + = − =
��� ���� ���� ���� ���� ���� ��  

]ھ� ���78 ا	�*
( Oو������� :  ]IJ.  

  ���
�15:���	ABCD  ازي أ�3ع و���E وF :!�9 ن$�*��
5

2
DE DA=
���� ����

2و     

3
CF DC=
���� ����

  

���3 أن: )1

2
BE DA AB= −
���� ���� ����

2و       

3
BF DC BC= +
���� ���� ����

  

���2 أن: )2 3 0BE BF+ =
���� ���� �

    
  ���'	 )���	$� Oذا ت����$�F وB وE؟  

E�9BE +�%( ;$ل )أ)1أ���� : BC CD DE= + +
���� ���� ���� ����

  
���BCازي أ�3ع D$ن :  ABCDو��$ أن  AD=

���� ����
CDو  BA=

���� ����
  

5و�
'> أن : 

2
DE DA=
���� ����  

5اذن :  5 3

2 2 2
BE AD BA DA DA DA BA DA AB= + + = − + + = −
���� ���� ���� ���� ���� ���� ���� ���� ����  

E�9BF +�%( ;$ل )ب BC CF= +
���� ���� ����

2اذن :

3
BF BC DC= +
���� ���� ����

  

 2(3 2
2 3 2 3

2 3
BE BF DA AB BC DC   + = − + +   

   

���� ���� ���� ���� ���� ����  

3 2 3 2DA AB BC DC= − + +
����� ���� ���� ����

���ازي  ABCDو��$ أن   
CBأ�3ع D$ن :  DA=

���� ����
DCو  AB=

�� ����
  

3اذن :  2 3 2 0CB AB BC AB− + + =
���� ���� ���� ���� �

2 3BE BF+ =
���� ����

  
2ا��3'��ج: 3 0BE BF+ =

���� ���� �
  -�
13

2
BE BF= −
���� ����  

  �������( Eو Bو Fو��& ا	���  
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